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ACTIVITES
· Physicien théoricien, ex-professeur à l’Université Pierre et Marie Curie, Paris

· Président du Groupe d’Experts qui a rédigé les programmes de physique-chimie pour le lycée général et technologique, appliqués entre 2000 et 2011.
· Maitre de Conférences à l’Institut des Sciences Politiques (Sciences-Po) Paris, 2011-2015

· Professeur à l’Institut des Sciences Politiques (Sciences-Po), Paris et Le Havre, cours sur « L'Avenir de la planète : population, énergie, climat », 2014-2016.
· Enseignant au Master E2S, Université Denis Diderot, 2015-

· Responsable pour l’Ile-de-France de l’Association “Sauvons le climat”. 
· Membre du Conseil scientifique du Shift Project, 2016-


PUBLICATIONS (outre 65 articles scientifiques publiés dans des revues à comité de lecture dans le domaine des Fluides Quantiques) :

· Livres universitaires 

“Toute la physique PCEM”, avec M. May (physique pour études de médecine), Ed. Vuibert 1998
“La physique statistique en exercices”, niveau L3-M1, avec H. Krivine, Ed. Vuibert 2008, nouvelle édition 2016. 
· Films scientifiques
Phases et changement de phase (1997), La physique dans le frigo (1999), La dissonance (2000) (avec Jean-François Ziegel)
· Coordinateur et rédacteur de revues publiées par le Centre National de Documentation Pédagogique, destinés aux professeurs de lycée et collège (“Textes et documents pour la classe” (papier) et “Thémadoc” (en ligne)) : Einstein (2005), Energie et climat (2006), le Mouvement brownien (2006), le Chaos déterministe (2007)
· Une quinzaine d’articles publiés dans le Bulletin de l’Union des Physiciens, revue de l’Union des Professeurs de Physique et de Chimie et de 4 études publiées dans le bulletin de la Société française de physique « Reflets de la physique »
· Pièce de théâtre : « Fission », avec Olivier Treiner, 2010, produite par le théâtre de la Reine Blanche, Paris, jouée du 8 avril au 22 juin 2016.
· « Quel est l’âge de la Terre ? », Editions du Pommier, septembre 2011

· Traductions (avec Françoise Gicquel) :

« Les Marchands de doute », traduction du livre « Merchants of Doubt » de Naomi Oreskès et Erik Conway, Editions du Pommier, février 2012
« Requiem pour l'espèce humaine », traduction du livre « Requiem for a Species », de Clive Hamilton, Presses de Sciences Po, septembre 2013
« Le commencement de l’infini », traduction du livre « The Beginning of Infinity », de David Deutsch, Ed. Cassini, juin 2016. 
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